

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 护工脚踹老人令人愤慨，良知呢？

5月4日晚，一则疑似护工殴打老人的视频在网络上热传。有网友指出该视频发生地点在上海市黄浦区外滩街道社区医院。5日下午，黄浦区卫健委发布官方通报称：黄浦区外滩街道社区卫生服务中心确认视频中出现的人员为该中心总院住院部患者及护工，该中心向属地派出所报警并报告区卫健委。黄浦区卫健委迅速组成调查组，核实查明情况。目前，公安部门已介入调查，涉事护工已停职，其所属家政公司按照主管部门要求开展整顿工作。

如果不是视频全角度曝光，简直不敢相信，本该和蔼可亲的护工，竟然化身脚踹老人的“恶魔”。这还是护工吗？这还是社区医院吗？

想秀“脚法”的话，社区医院不

这名护工的行为已然违法，对其进行严惩自不在话下。但值得提醒的是，社区卫生服务，不能只是一桩“生意”

是你的地盘！老人不是你欺辱的对象！

此事在网络迅速发酵之后，当地能迅即展开行动，并立即进入司法程序，预示着将对公众有一个负责任的交代。但公众依然难止追问：这名护工的暴行，究竟是一时起意，还是由来已久？一个如此暴虐甚至被网友斥为人性丧失的人，料想其平日表现也好不到哪儿去——当然这有待于相关方面的调查。那么，对于这样的人员、这样的服务，该社区医院是否知情？

这名护工的行为已然违法，对

其进行严惩自不在话下。但值得提醒的是，社区卫生服务，不能只是一桩“生意”。

如今，各地社区医院发展迅速。在优质资源不断下沉的前提下，社区医院承担了相应的职责，做出了应有的贡献。对于这些情况，公众看在眼里。但与此同时，个别社区医院的服务质量不佳，特别是医护态度恶劣，也频频遭到人们的吐槽。眼见着某些社区医院起了大楼、涨了人气，但不免令人生“畏”。

这背后，是个别社区医院的服务意识出现了偏差。

揆诸医院、养老院多起“护工打老人”事件，护工动粗的直接原因是老人动作不便或“不听招呼”，引得护工不爽，于是情绪爆发。但根本原因还是一些机构把工作重心放在了“效益”上，放松了对护工工作的管理。对这些机构来说，躺在床上的老人，只是每日带来进账的“人头”，根本不是需要特别照顾的弱者，对护工的“强势”表现常睁一只眼闭一只眼，甚至事端造出之后还在为护工开脱。

人们不敢奢望社区医院将住院老人视为亲人，但求能给予老人们起码的善待。这既是社区医院的宗旨所要求，也是生而为人的良知所要求的。希望此类事件再不要发生。

现代快报评论员 戴之深

## | 我说

## 持续深入打击欺诈骗保值得期待

近日，新疆维吾尔自治区医疗保障局召开2022年打击欺诈骗保专项整治电视电话会议。今年，新疆医保局将联合公安厅、卫生健康委等部门，以专项整治为抓手，把打击欺诈骗保工作不断引向深入。（健康报5月5日）

医保基金是广大居民的“看病钱”“救命钱”。基金的使用安全涉及广大居民的切身利益，关系医疗保障制度的健康持续发展。医保基金使用主体多、链条长、风险点多、监管难度大。欺诈骗保问题高发频发，

监管形势一直比较严峻。

近几年来，有些地方次均诊疗费用逐年不同程度上涨，病人负担也逐年增加。医保基金报销费用呈现超支、透支现象；有些地方或多或少存在蓄意欺诈骗取医保基金，尤其是基层医疗卫生机构、民营医院、医养结合机构；有些医疗卫生机构过度诊疗、过度检查、超量开药等行为还屡禁不止。这些现象造成医保基金浪费乃至蚕食。

据调查了解，每年都有一些基

层医疗卫生机构因不规范使用医保基金、违规使用医保基金被程度不同地处罚。

如何采用综合手段来降低居民的医药负担，如何让有限的医保基金发挥最大效能，着实费思量。为了让医保基金物超所值，更好地发挥作用，必须持续深入打击欺诈骗保。

一是不断强化《医疗保障基金使用监督管理条例》宣传贯彻。给医疗卫生机构、医养结合机构及每一位医生套上“紧箍咒”，不断规范医

疗服务行为，通过加强支付方式改革，让他们增强控制成本的内生动力；二是强化医保基金常态化监管。多采取“四不两直”监管方式，来进一步规范医生的医疗服务行为；三是强化惩戒红线警醒意识。多通过身边人、身边事来显身说法，扩大违规处罚效应，让相应的法律责任，让欺诈骗保行为的处罚措施时时、处处铭记于心，更加彰显医保基金监管法治化、专业化、规范化、常态化。

东台 严国进

大乐透10亿元派奖系列报道：

# 第5注3299万元一等奖出炉！ 5月7日首迎十五周年特别奖

5月4日晚，大乐透第22049期开奖，这也是10亿大派奖活动期间大乐透第10期开奖。当期全国中共出5注一等奖，其中甘肃省兰州市一幸运儿符合派奖参与条件，独揽当期一等奖派奖奖金，擒获3299万元一等奖。当期全国销量为3.01亿元，为国家筹集彩票公益金1.08亿元。

## 10亿大派奖助力！ 3299万一等奖再现身

22049期前区开出号码“06、10、20、28、35”，后区开出号码“01、10”。当期全国中共出5注一等奖。其中1注符合派奖参与条件，获得32999999元一等奖奖金，被来自甘肃兰州的幸运儿中得。另外4注为1000万元基本投注一等奖，分落江苏连云港(2注)、常州、甘肃兰州。

数据显示，甘肃省兰州市的这位幸运购彩者，凭借一张15元追加

单式票，单票收获32999999元一等奖，这是大乐透10亿大派奖期间，第5次单注超3000万元一等奖。

当期二等奖开出70注，单注奖金为21.88万余元；其中33注采用追加投注，单注追加奖金17.50万余元，根据10亿元大派奖规则，当期共有31注二等奖符合参与条件，可获派奖奖金，每注多得二等派奖奖金16.12万余元，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为55.52万余元。

当期固定奖共派送奖金1495万余元，当期开奖后，固定奖派奖余额为3.70亿元。

## 5月7日首迎十五周年 特别奖，奖池12.38亿元

按照本次体彩大乐透10亿元大派奖活动规则，22049期1500万元一等奖派奖金额全部派送完毕，下期一等奖将继续派送1500万元。

22049期开奖后，大乐透奖池金额为12.38亿元。提醒各位购彩者，十五周年特别奖将于5月7日开奖的第22050期首次启动。

这次的10亿元大派奖活动，增设了十五周年特别奖，派奖金额为4000万元。十五周年特别奖专项用于5月每周六奖期，即第22050、22053、22056、22059期，每期1000万元，与固定奖派奖合并派发且优先使用，当期三至九等奖单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的100%。

参与本次活动的方式非常简单，只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与（追加投注且单期购彩金额15元及以上）。截至目前，一等奖已派送奖金1.5亿元，二等奖已派送奖金5000万元，固定奖已派送奖金1.89亿余元，合计派送奖金达3.89亿余元。 国彩

## 彩市万花筒

### 了解这些知识点 帮你玩转体彩大乐透10亿大派奖

#### 1.什么票可参与派奖？

答：首先是追加投注，其次需要单张彩票当期投注15元及以上。

#### 2.多期票怎样参与派奖？

答：多期票每期投注金额需在15元及以上才能参与，且只有在派奖期间的奖期能够参与派奖活动。

#### 3.一等奖单注奖金什么情况

下可翻倍？什么情况下可达3600万？

答：一等奖派奖每期1500万元，由中奖者按注均分，若当期一等奖只有1注中得派奖奖金，而原单注基本和追加奖金之和不高于1500万元时，一等奖单注奖金可翻倍。当上期无人中得一等奖派奖奖金时，则当期一等奖派奖奖金为3000万元，若当期一等奖只有1注中得派奖奖金，则中得派奖后单注总奖金最高可达到3600万元(1800万元+1800万元)，也可翻倍。

#### 4.二等奖单注奖金什么情况

下可翻倍？

答：二等奖派奖每期500万，由中奖者按注均分，单注奖金取决于中奖注数，当中奖注数较少时，二等奖单注奖金有可能翻倍。

#### 5.一二等奖派奖在十五周年

#### 特别奖期间有无变化？

答：无变化，一二等奖派奖规则在派奖期间保持一致，派完为止。

#### 6.固定奖派奖和十五周年特别奖是否叠加？

答：不叠加。在5月4个周六奖期，三至九等奖单注派奖奖金为原奖金的100%；在此4期外，单注派奖奖金为原奖金的50%。

#### 7.固定奖派奖什么时候结束？

答：到5.6亿元派发完毕，则固定奖派奖于当期派奖后结束。

#### 8.十五周年特别奖奖金和期数是否有保障？

答：特别奖4期一期都不会少，奖金也有保障。若固定奖派奖奖金5.6亿元未用完，在特别奖奖期也用于十五周年特别奖；若5.6亿元用完，则特别奖当期派奖奖金不足部分由超级大乐透调节基金补足。

#### 9.如果固定奖派奖奖金剩余较多，6月的周六奖期固定奖翻倍吗？

答：不翻倍，十五周年特别奖已经结束，固定奖派奖剩余奖金都按原奖金的50%派发，到派完为止。

## 顶呱刮新票“虎丘风光”在江苏上市 最高奖达100万元

苏州的虎丘是江苏著名的风景

区，如今这一风景名胜已成为体彩即开彩票的主画面，呈现在广大彩友面前。本周起，顶呱刮新票“虎丘风光”在江苏各体彩网点全面上市，该票分10元和20元两个系列，最高奖可达100万元。

“虎丘风光”10元票共有11次中奖机会，最高奖达25万元，分两个游

戏区。

“虎丘风光”20元票共有21次中奖机会，最高奖达100万元，同样分两个游戏区。

体彩即开新票上市，必有幸运活动相伴。即日起至2022年6月30日，江苏体彩将对两款“虎丘风光”即开票开展（外省票不参与本次活动）活动。活动期间，凡购买体彩任

意面值“虎丘风光”即开票，如刮出“伯虎”标志，在完成奖金兑付后（如中奖），经体彩销售终端完成“促销兑奖扫描验证”操作，可获得200元即开票。本次活动中奖票全省通兑，验证截止时间为2022年7月1日24:00整。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的，视为放弃。

苏彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师